



نگران: شیخ مبارک احمد
ایسرو بلنچ انچارج
ایڈیٹر: ظفر احمد سرور

لِيُخْرِجَ الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ مِنَ الظُّلُمَاتِ إِلَى

جماعتہائے احمدیہ امریکہ

النور

مئی - جون
۱۹۸۹

أَهْلًا وَسَهْلًا وَمَرْحَبًا

یہ روز کرمبارک سُبْحَانَ مَنْ يُرِئِنِي



سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ
تعالیٰ بنفرہ العزیز کے امریکہ میں
ورود مسخود پردلی مسرت اور
عقیدت مندانه جذبات کے ساتھ
جماعتہائے احمدیہ امریکہ کی طرف
سے خیر مقدم - أَهْلًا وَسَهْلًا وَمَرْحَبًا

نذرانہ عقیدت

مرحبا طابہر جمالِ حق

مرحبا طابہر کمالِ حق

دل کو راحت ترے فسانے سے

اک مسرت ہر اک ترانے سے

صبحِ دم شوق سے سلام و درود

وہ سخن اور وہ کلام و درود

سعی پیہم کا اک جہاں ہے تو

دینِ وحدت کا پاسباں ہے تو

آبروئے شبِ تہجد تو

نغمہ صبحِ دم ہو اللہ ہو

نامہ شوق دلریا ہو ترا

حرف توقیر آسرا ہو ترا

وجہ تسکین طریقِ فکر و نظر

دار ثروت میں یہ پیامِ سحر

تیرا مقسوم اک قرار ہمیش

تجھے حاصل ہے بہار ہمیش

(امین اللہ خانے سالکے)

خدا تعالیٰ کی توحید زین پر پھیلانے کیلئے تم اپنی تمام طاقت سے کوشش کرو
(حضرت ندیم)

افتتاح مسجد بیت الحمید

حضرت ایدہ (اللہ تعالیٰ بنعمہ العزیز
مسجد بیت الحمید لاس انجلس کا افتتاح
۳ جون کی بجائے ۷ جولائی بروز جمعہ
فرمائیں گے۔ النساء اللہ العزیز۔
اجاب یہ تبدیلی نوٹ فرمائیں۔

تقریب نکاح

مورخہ ۱۹ مئی بروز جمعہ محترم مولانا
شیخ مبارک احمد صاحب نے سیدہ ناصرت
امیر المؤمنین ایدہ (اللہ تعالیٰ بنعمہ العزیز
کی اجازت سے بعد نماز جمعہ مسجد فضل
واشٹن میں محترمہ مبارکہ احمد صاحبہ
جو محترم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب
مرحوم و معذور کی بیٹی ہیں اور سیدہ ناصرت
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیٹی
ہوتی اور حضرت صاحبزادہ مرزا شریف
احمد صاحب کی بیٹی اور محترم صاحبزادہ
مرزا عزیز احمد صاحب کی نواسی ہیں
کے نکاح کا سما اعلان مکرم احمد صاحب
صاحب سلمہ اللہ سابق نذرانہ آئینہ
یا کسان حال مقیم لاس انجلس
(امریکہ) جو محترم چوہدری محمد صادق
صاحب سابق درویش قادیان حال
مقیم لاہور کے فرزند ہیں سے بندہ
ہزار دُعا کرتا ہوں۔ انتخاب قبول
کے بعد دعا کی گئی۔ (اللہ تعالیٰ اپنے
فضل سے ہر دو فریقوں کیلئے اس رشتہ
کو مبارک کرے۔ آمین۔

سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ

مصروفیات کی مختصر رپورٹ

۲۰ فروری تا ۲۰ مارچ ۱۹۸۹ء

۲۰ ممالک سے آمدہ افراد کی مدد قاتیں۔ گارڈین سنڈے ٹائمز اور بی بی سی سمیت متعدد اخبارات کو انٹرویو۔ ایک عظیم الشان پریس کانفرنس

حضور انور کے ہاتھ پر بیعت کرنے کی سعادت پائی۔ اللہ تعالیٰ ان کے اخلاص اور ایمان میں برکت دے اور استقامت عطا فرمائے۔

گارڈین سنڈے ٹائمز اور بی بی سی سمیت کئی اخبارات سے انٹرویو

ان ایام میں ریڈیو اور مختلف اخبارات کے نمائندگان بھی حضور انور سے انٹرویوز لینے کے لئے حاضر ہوتے رہے۔ ان ملاقاتوں کا انتظام مکرم رشید احمد صاحب چھپڑی پریس سیکرٹری کی نگرانی میں ہوتا رہا اور یوں عرصہ نہ بہ رہا رپورٹ میں درج ذیل انٹرویوز ہوئے :-

(۱) تین مارچ بروز جمعہ سنڈے ٹائمز کے نمائندہ نے حضور انور کے دفتر میں حضور انور کا انٹرویو لیا اس انٹرویو میں حضور انور نے اذکار

جماعت کے عقائد اور برہانہ میں جماعت کے قیام کے سبب سے موضوعات پر تفصیل سے روشنی ڈالی اور مسلمان

امور و مسائل میں حضور انور سے شیڈول کے علاوہ آپ کے ساتھ تصاویر بنوانے اور آپ کی دعائیں لینے کی سعادت پاتے رہے۔ ملاقات کے لئے تشریف لائے والے ان احباب کا تعلق پاکستان، برطانیہ کے علاوہ، امریکہ، کینیڈا، مغربی جرمنی، سویڈن، اسکاٹ لینڈ، ساؤتھ افریقہ، کینیا، نیپیمیا، غانا، سیرالیون، الجبریاہ، کوشا، تیونس، طوالو، انڈیا، بنگلہ دیش اور مشرق الاوسط کے متعدد ممالک سے ہے۔

ایک ترک نوجوان کی بیعت

بعض غیر اجمالی دوست بھی اپنے احمدی رفقاء کی وساطت سے مبارکوں کے سلسلہ میں ہومیو پتھی علاج بخوینہ کرنے کے لئے حضور انور کی خدمت میں حاضر ہوتے رہے۔ ملاقات کے لئے آنے والے دیگر افراد میں تین ہندو، متعدد اخباروں کے عیسائی نمائندگان اور ایک ترک نوجوان بھی شامل ہیں۔ اس ترک نوجوان نے حضور انور کے دفتر میں

۲۰ ممالک کے ڈھائی سو افراد کے ملاقاتیں :

اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور انور کی محبت، اچھی دہی اور آپ صد سالہ جشن تشکر کی آمد کے پیش نظر سارے عالم میں پھیلے ہوئے جماعتی پروگراموں کے کامیاب انعقاد کے لئے جلد مشنرز کو قیمتی ہدایات اور رہنمائی سے نوازتے رہے۔ اس سلسلہ میں لندن میں قائم جوہی منصوبے کے مرکزی سیکل کا حضور انور سے براہ راست رابطہ رہا اور حضور انور کی منظور یوں کے علاوہ ضروری ہدایات اور مشوروں سے ان کی رہنمائی فرماتے رہے۔ چنانچہ عرصہ زیر رپورٹ میں جوہی پروگراموں اور دیگر دفتری امور کی انجام دہی کے لئے لندن میں قائم مرکزی دفاتر اور امارت یو کے کے مختلف عہدیداروں نے ۱۰۳ مرتبہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کا شرف پایا علاوہ ان ایام میں ۱۸۰ احباب نے انفرادی طور پر اور ۷۰ فیملیز نے اجتماعی طور پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کی اور مختلف

رشدی کی کتاب کے متعلق اخبار کے نمائندہ کے سوال پر کتاب کی ذمہ داری کرتے ہوئے فرمایا کہ اس میں اسلام کی مقدس ہستیوں کے بارہ میں ایسی گندیں اور ذلیل زبان استعمال کی گئی ہے جو کسی صورت میں بھی برداشت نہیں کی جاسکتی۔ یہ انٹرویو ۲۲ بجے شروع ہوا اور ایک گھنٹہ سے زائد وقت تک جاری رہا۔

(۲) چھ مارچ بروز سوموار کو بی بی سی کے نمائندہ مسٹر جیمز میرلسن کو حضور ایدہ اللہ نے انٹرویو دیا۔ جس میں حضور نے سلمان رشدی کی شیطانی کتاب کی مذمت کی اور اس سوال کا جواب دیا کہ جماعت احمدیہ اور دیگر فرقوں میں کیا فرق ہے۔ یہ انٹرویو برطانیہ کی چینل بی بی سی پر دس مارچ کی صبح دس بجے نشر ہوا۔

(۳) ۹ مارچ کو ایل بی سی ٹیلیو بیڈیو مسٹر لارنس سپاسٹر حضور ایدہ اللہ سے انٹرویو لینے کے لئے حضور انور کے دفتر میں حاضر ہوئے۔ ۲۲ بجے سے ۵ بجے شام تک یہ ملاقات جاری رہی۔ یہ پہلے ہی تین دفعہ حضور انور سے انٹرویو لئے چکے ہیں۔ جو کہ ریڈیو پر پیش بھی کئے جاتے ہیں۔ اسی طرح یہ متعدد بار حضور سے ٹھہرنے والی ملاقات پانچکے ہیں۔ گذشتہ مئی میں حضور ایدہ اللہ نے ایل بی سی ریڈیو سٹیشن پر تشریح لے جا کر ان کے "فون ان" پروگرام میں شرکت کی تھی اس بار انٹرویو مختصر ہی تھا تاہم دو اپریل کو یہ دوبارہ انٹرویو کے لئے آ رہے ہیں۔ ان کے اس بار انٹرویو لینے کا مقصد یہ تھا کہ ہمد سالہ جو بی کے آغاز کی مناسبت

سے ریڈیو پر جماعت کا ذکر آجائے۔ چنانچہ اس انٹرویو میں انہوں نے جماعت کے ہمد سالہ جشن کے پروگراموں اور دیگر جماعتی مساعی کے بارہ میں حضور سے بعض سوالات دریافت کئے۔

سلمان رشدی کے مسئلہ پر جماعتی موقف دریافت کرنے کے لئے بھی انہوں نے ایک سوال کیا جس پر حضور انور نے کتاب کی پرزور مذمت کرتے ہوئے فرمایا کہ ہمارا دین رواداری اور بزرگوں کی تکریم سکھاتا ہے اور باوجودیکہ ہمارا مذہب ہر قسم کے جبر و اکراہ کا مخالف ہے۔ اور مذہب کے نام پر ظون بھانے کو ہرگز جائز قرار نہیں دیتا۔ اس شخص نے ایسی شیطانی حرکت کی ہے جس کو دنیا کا کوئی صاحب ایمان برداشت نہیں کر سکتا اور اس کتاب کے خلاف ہمارے دلوں میں شدید نفرت اور غم و غصہ کے جذبات کا پیدا ہونا ایک فطری اور طبعی ردعمل ہے۔

(۴) ۱۵ مارچ کو شام ۷ بجے سے آٹھ بجے تک حضور انور نے فن لینڈ کے اخبار ڈیلی انڈی پٹرنٹ کے نمائندہ مسٹر ٹورون سمٹ جیسیلا Mr. TURUN SANMAT JASSILA کو انٹرویو دیا۔ یہ اخبار تعداد کے لحاظ سے فن لینڈ میں دوسرے نمبر پر شائع ہوتا ہے۔ اس انٹرویو میں حضور

ایدہ اللہ نے سلمان رشدی کی کتاب کے بارہ میں فن لینڈ حکومت کے اس فیصلہ پر انتہائی انوس کا اظہار کیا جس کی رو سے حکومت اس کتاب کا ملکی زبان میں ترجمہ شائع کرانے کا ارادہ رکھتی ہے۔ آپ نے مستشرقین کے اسلام پر اعتراضات

کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ رشدی نے اپنی اس شیطانی کتاب میں ان تمام اعتراضات کو اکٹھا کر دیا ہے جو مستشرقین ایک طبعی عرصہ سے اسلام پر کرتے چلے آ رہے ہیں۔ اس نے ان باتوں کو فلشن کے نام پر و نیا کے سامنے پیش کرنے کی ناکام جرات کی ہے اور ایسی

زبان استعمال کی ہے جو ایک شریف آدمی کبھی بھی برداشت نہیں کر سکتا۔ آپ نے اس کتاب کی پرزور مذمت کی۔ بعد ازاں حضور نے برطانوی حاضرین میں نسلی تعصبات کے حوالے سے بیانوں کی مشکلات کا ذکر فرمایا اور بتایا کہ یہ کبھی کبھار ابھرتا اور مشکلات کھڑی کرتا رہتا ہے۔ مسلمانوں کے ذہن فرقوں کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے اس امر پر انوس کا اظہار کیا کہ ان میں بھی اتحاد کا فقدان ہے۔ برطانوی سکولوں میں مسلمان بچوں کو پیش آنے والے مسائل کا بھی آپ نے ذکر فرمایا اور بتایا کہ ہمارے لئے اس ملک میں

سکول کھولنا ممکن نہیں ہے تاہم جہاں جہاں ممکن ہے وہاں ہم نے سکول دکھے ہیں جیسا کہ افریقی ممالک میں وہاں ہم ہمارے بکثرت سکول قائم ہیں۔ (۵) ۱۴ مارچ کو صبح دس بجے تا گیارہ بجے انگلستان کے کثیر الاشاعت اخبار روزنامہ گارڈین کے نمائندہ مسٹر ڈینس بارکر نے حضور انور کے دفتر میں حاضر ہو کر آپ کا انٹرویو لیا۔ انہوں نے انگلستان میں جماعت احمدیہ کے قیام اور دنیا بھر میں جماعت کی تعداد اور دیگر مساعی سے متعلق سوالات دریافت کئے۔ حضور انور نے ان کے سوالوں کے بڑے تفصیل سے جواب دیئے اور حضرت اقدس

بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی بعثت کا مقصد نہایت حسین پرانے میں بیان فرمایا۔ سلمان رشدی کے متعلق ایک سوال کے جواب میں آپ نے فرمایا کہ برطانوی لیڈر شنب کو اس کی شیطانی کتاب کی جن پر زور لگانے میں مذمت کرنی چاہیے تھی وہ اس نے نہیں کی۔ آپ نے اخباری نمائندہ کو بتایا کہ یہاں انگلستان کے ایک اخبار میں پاکستان سے آئے ہوئے ایک مولوی کا یہ بیان شائع ہوا تھا کہ احمدی واجب القتل ہیں۔ اسی طرح ایک اجلاس میں میرے سر کی قیمت چالیس ہزار پونڈ ڈالی گئی اور کسی نے ان امور کی طرف جب حکومت کو توجہ مبذول کر دئی تو حکومت نے ان کی طرف مطلق توجہ نہ دی۔ جس سے یہ پتہ چلتا ہے کہ حکومت کے طرز عمل میں تضاد ہے اور سلمان رشدی کو قتل کی دھمکی دینے پر نہایت شدید رد عمل کسی اصول حق پرستی پر مبنی نہیں بلکہ اسلام دشمن سازش کے پشت پناہی کے جذبہ سے ہے۔

(۹) ۱۶ مارچ کو دوپہر کے بارہ بجے فرانسیسی ایجنسی SYGMA کے برطانوی نمائندہ گیریک ہڈسن کو انٹرویو دیتے ہوئے حضور انور نے حضرت بانی سلسلہ کی بعثت کے اغراض اور جماعت احمدیہ کے قیام کے مقاصد پر تفصیل سے روشنی ڈالی اور ہندوستان میں مسلمانوں کو جو مشکلات پیش آتی رہی ہیں اور اب تک جن کا سلسلہ جاری ہے۔ حضور نے ان کا ذکر فرمایا اور ان پر دکھ کا اظہار فرمایا۔

(۱۰) اسی روز شام پانچ بجے

حضور انور نے ایسٹن ٹائمز کے نمائندہ کو انٹرویو دیا حضور انور نے اخباری نمائندہ کو بتایا کہ آپ نے صحافت کا حق ادا کرتے ہوئے جو رول ادا کیا ہے اس سے کئی احمدیوں کے دل آپ نے جیت لئے ہیں۔ ان کے ایک سوال کے جواب میں حضور انور نے پاکستان میں جماعت پر ڈھائے جانے والے مظالم کا جملہ ذکر کیا۔ علاوہ انہیں جماعت کے قیام کے اغراض و مقاصد پہلی بیعت لدھیانہ کی تفصیل اور دنیا بھر میں جماعت کی روز افزوں ترقی کا تفصیلی جائزہ بیان کرتے ہوئے اسے امید افزا قرار دیا۔ حضور انور نے سلمان رشدی کی شیطانی کتاب کے بارہ میں جماعت احمدیہ کا نقطہ نظر بھی واضح فرمایا اور جماعت احمدیہ کی شرمیلی حیثیت بیان کی۔ آپ نے فرمایا کہ برطانوی میڈیوں کا رویہ اس سلسلہ میں بہت انہوشانگ ہے۔ فرمایا سلمان رشدی نے تو ان کے منہ میں پھینکی ڈال دی ہے جسے ان کے لئے ننگن آسان ہے نہ انگن۔ برطانوی مسلمانوں کی دیگر مشکلات کا بھی حضور انور نے تفصیلاً ذکر کیا اور حکومت کے تعلیمی نظام پر تبصرہ کرتے ہوئے فرمایا کہ ایک سیکولر حکومت کو سکولوں میں مذہبی تعلیم دینے کے بجائے ان مذہبی اداروں کو فنڈز مہیا کر دینے چاہئیں جو مذہبی تعلیم دینے کی اہلیت رکھتے ہوں۔ اس کے علاوہ کوئی چارہ نہیں کیونکہ حکومت مختلف مذاہب کی تعلیم میں سے کما حقہ عہدہ برادری نہیں ہو سکتی۔

(۸) ۱۴/۳ کو نماز جمعہ کے بعد

بی بی سی کے نمائندہ مسٹر تھوٹی ہاک نے حضور انور سے انٹرویو کیا۔ اس میں حضور نے جماعت احمدیہ کی مختصر تاریخ اور اپنے انگلستان آنے کا سبب بیان کرتے ہوئے ضیارت اردیٹنس اور اس کے اثرات پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ آپ نے سلمان رشدی کی شیطانی کتاب اور اس میں ہندوؤں کی ہتک پر شدید مذمت کا اظہار کرتے ہوئے رشدی کے بارہ میں جماعتی موقف کو بیان فرمایا۔ ایک اور سوال کے جواب میں حضور انور نے جہاد کے متعلق دینی تعلیم کو بری عہدگی سے واضح فرمایا۔

ایک عظیم الشان پریس کانفرنس کا انعقاد

(۹) ۲۰ مارچ کو ساڑھے بارہ بجے تا ڈھائی بجے دوپہر تک لنڈن لنڈن میں واقع انٹرنیشنل پریس سنٹر کے جانسن ہال JOHNSON HALL میں ایک عظیم الشان پریس کانفرنس منعقد ہوئی۔ اس کا انتظام جماعت کے پریس اینڈ پبلی کیشن سیل نے کیا تھا۔ حضور انور بھی ازراہ شفقت وہاں تشریف لے جا کر اس میں شامل ہوئے۔ اس موقع پر مختلف اخبارات کے پچیس سے زائد نمائندگان نے شرکت کی اور درج ذیل اہم امور پر حضور انور سے سوالات دریافت کئے۔

پاکستان میں نئی حکومت کے قیام پر احمدیوں کے خلاف کارروائیوں میں کوئی کمی واقع ہوئی ہے یا نہیں؟ کتنے عرصہ تک آپ بیرون ملک قیام

فرمائیں گے؟ کیا جماعت احمدیہ پاکستان میں جشن منائی ہے؟ سلمان رشدی کے مسئلہ پر جماعت احمدیہ کا موقف کیا ہے؟ اس سلسلہ میں مسلمانوں کا احتجاجی رد عمل شرعی لحاظ سے کہاں تک جائز ہے؟

مخلوط تعلیم کے بارہ میں جماعت احمدیہ کا موقف کیا ہے؟ پاکستان میں جماعت احمدیہ کی مخالفت کا پس منظر کیا ہے؟ تیسری دنیا کے ممالک کے لئے بالخصوص اور دیگر ممالک کے لئے بالعموم جماعت کی کیا خدمات

ہیں؟ جماعت احمدیہ اپنا جو بول چال کس طرح منادی ہے؟ احمدیت کے قیام کے اعزاز میں دعا کیا ہے؟ جماعت احمدیہ کا قیام اگر اسلامی حکموں میں کسی کمی یا بیشی کے لئے عمل میں نہیں آیا تو پھر احمدیت کی طرف بعض خلاف حقیقت عقائد کیوں بیان کئے جاتے ہیں؟

حضور انور ﷺ ان تمام سوالات کے ایسے مؤثر تفصیلی اور محرکہ الاراد جواب ارشاد فرمائے کہ اکثر نمائندگان کے چہروں پر تسلی اور اطمینان کے آثار نمایاں نظر آ رہے تھے۔ پریس کانفرنس کے بعد حضور انور نے جملہ نمائندگان کے پاس جا کر مصافحہ کیا اور تعارف حاصل کیا۔ جس سے یہ صحافی بے حد خوش اور متاثر ہوئے۔

خطوط - ۴ ہزار صفحات پر مشتمل رپورٹیں

ان ایام میں روزانہ اوسطاً تین سو خطوط انگریزی، اردو، سندھی، پشتو، انڈونیشین، سویٹل، فارسی اور فرنگی وغیرہ زبانوں میں بذریعہ ڈاک موصول ہوتے رہے۔ مرکز سلسلہ سے آنے والی ڈاک اور دیگر دفتری دپورٹس اس کے علاوہ ہیں جو کہ عرصہ زیر رپورٹ میں تقریباً ۴ ہزار صفحات پر مشتمل تھیں۔ حضور انور کی ہدایات کی روشنی میں ان خطوط کے جوابات دفتر کی طرف سے تیار کر کے حضور کے دستخطوں سے متعلقہ احباب کو بھجوائے گئے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان ایام میں کئی غیر از جماعت دوستوں کی طرف سے اظہار حق پر مشتمل دعائیہ خطوط بھی حضور انور کو موصول ہوتے رہے۔

صد سالہ احمدیہ جو بی فنڈ کے بارہ میں

سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب امام جماعت
— احمدیہ ایڈہ اللہ کا ارشاد —

”جماعت میں ایسے نوجوان ہیں جو بعد میں آکر ہر سر روزگار ہوئے۔۔۔۔۔ وہ اس وعدہ میں شامل نہیں ہو سکے۔۔۔۔۔ بہت سے ایسے ہیں جو پہلے اخلاص کے معیار میں کمزور تھے اور خدا کے فضل سے آگے بڑھ گئے ہیں۔۔۔۔۔ بہت سے نئے احمدی ہوئے ہیں۔۔۔۔۔ ان کو مالی قربانی میں فوراً شامل کرنا ان کی زندگی کے لئے اور ان کی بقا کے لئے ضروری ہے۔ ان کی طرف توجہ دینا ہے۔ ان کو بتانا چاہیے کہ اتنی عظیم الشان تحریک ہے جو صد سالہ جشن سے تعلق رکھتی ہے۔۔۔۔۔ گذشتہ ستا سال کی تاریخ میں آپ کی قربانی شامل ہو جائے گی۔ احمدیت کے آغاز کے پہلے دن سے لے کر اس جشن کے سال تک خدا تعالیٰ آپ کی قربانی کو سارے سالوں پر پھیلا دے گا۔۔۔۔۔ اتنی عظیم الشان قربانی کا وقت ہو اور آپ بیچاروں کو محروم رکھیں یہ۔۔۔۔۔ ناجائز بات ہے۔ یہ ظلم ہے۔ ان لوگوں پر۔۔۔۔۔“

اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی توفیق سے اس کے لئے کبر بہت باندھیں اور پورے نور سے اس طرح جس طرح WAR FOOTING کہتے ہیں جہاد کی روح کے ساتھ ساری دنیا میں عظیم الشان تحریک چلائیں“

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۳ جنوری ۱۹۸۷ء)

دیکھیں صد سالہ احمدیہ جو بی فنڈ

تعلقہ باللہ کے تاثیر

حضرت حافظ مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالثؒ کا ایک خاص خطاب

میرا اس جامعہ سے بڑا دیرینہ اور گہرا تعلق ہے۔ جب میں نے بوش سنہالی یا شاید اس سے بھی پہلے تو حضور (قدرتِ ثانیہ کے دوسرے منظر) کے ارشادات، ہدایات اور نصاب اور تربیت کے جو طریقے تھے ان سے دل نے یہ تاثیر لیا تھا کہ یہی (جامعہ) وہ جگہ ہے جہاں علم کو حاصل کرنے اور یہی وہ جگہ ہے جہاں سے علم حاصل کرنے کے بعد اس کے استعمال کا طریق سیکھنا ہے۔ حفظِ قرآن مجید کے بعد میں جامعہ احمدیہ میں آیا۔ اس وقت یہ مدرسہ احمدیہ کہلاتا تھا میں جو مکتبی جماعت میں داخل ہوا تھا کیونکہ قرآن کریم کے حفظ کی وجہ سے اپنی عمر کے چند سال میں پہلے ہی خیر کو چکا تھا اور علاوہ حفظِ قرآن کریم کے کچھ اور بھی پڑھتا رہا تھا لیکن جو مکتبی جماعت میں داخل ہو کر بھی مجھے یہ احساس تھا کہ میں اپنے بھائیوں سے نیچے رہ گیا ہوں یعنی عمر کے لحاظ سے جو میرے ساتھی بننے چاہئیں تھے وہ آگے ہیں اور میں پیچھے ہوں اس احساس کے نتیجے میں میں نے اپنے دل میں اس بچپن کے زمانہ میں یہ فیصلہ کیا کہ میں اگلی جماعت کے لئے ایک سال کا انتظار نہیں کروں گا بلکہ جہاں تک ہو سکے پوری محنت اور کوشش کر کے ایک ایک سال میں ایک سے زائد امتحان پاس کرنے کی کوشش کروں گا اور خدا تعالیٰ کا شکریہ کہ اس وقت کے اساتذہ میری تعلیم پر بڑی محبت سے توجہ دیتے رہے اور میں نے کافی حد تک اس کی کپوراکر لیا اور دو دفعہ میں نے ایک کو بجائے دو سالوں کا امتحان دیا اور

اس طرح دو سال جو میں بھیجے تھا اپنی عمر کے لحاظ سے اس جگہ پہنچ گیا۔

زندگی کا بہترین اور مصمم گھر لیل جو بچپن کی ہوتی ہیں میں نے اسی درس گاہ میں گزاریں اور بہترین دوست اسی درس گاہ میں پائے جن پر میں اب بھی فخر کر سکتا ہوں۔ ان میں سے صرف پاکستانی ہی نہ تھے بلکہ میرے بڑے گھر سے اور بیارے دوستوں میں سے انڈونیشیا (جاوا۔ سماٹرا) میں رہنے والے بھی بعض طلبہ تھے جن میں ایک ابو بکر ایوب صاحب بھی ہیں۔

اس وقت انڈونیشیا سے کافی طلباء مدرسہ احمدیہ میں پڑھنے کے لئے آئے تھے قریباً سب سے میری دوستی تھی لیکن گہری دوستی ایک طالب علم کی اسی سے ہو سکتی ہے جس کا مزاج اور افتاد اس کی طبیعت کے مناسب ہو۔ ابو بکر ایوب صاحب بڑے ذہین، بڑے شگفتہ دل طالب علم تھے اور ایک دو آدر بھی تھے جن میں سے ایک ہمارے مولوی محمد صادق صاحب (سابق مرنی سماٹرا) جو یہاں بیٹھے ہیں اسی زمانہ کے ہیں۔ اور بعض دفعہ مجھے مزاحاً کہا کرتے ہیں کہ میں آپ سے ایک سال آگے نکل گیا تھا جو درست ہے کیونکہ اس سال غالباً صرف انہوں نے ہی مولوی ناصیل کا امتحان پاس کیا تھا۔

اس کے بعد پھر جامعہ علیہ ہوا اور جامعہ کی بلڈنگ اس عمارت میں منتقل ہوئی جہاں بعد میں فصلِ عمر سوسل بنا وہ

عمارت تو قابل استعمال تھی لیکن اس کی چار دیواری کھنڈرات معلوم ہوتی تھی۔ میں نے اور میرے بعض دوستوں نے اپنے طور پر یہ سکیم تیار کی کہ ہم ہر جمعہ کے روز وہاں آتے ہوا کریں گے اور وقتاً عمل کے ذریعہ اس کی اصلاح کریں گے۔

اس وقت ابھی اس قسم کا وقتِ عمل تو شروع نہیں ہوا تھا جس طرح خدام الاحمدیہ کے بننے کے بعد ہوا ہے۔ لیکن ہم نے وقتاً عمل کا طریق بنایا اور ہم جمعہ والے دن وہاں آتے ہو جایا کرتے تھے اور گھنٹہ دو گھنٹے بیرونی دیوار کے ان کھنڈرات کو درست کرنے کی کوشش کرتے تھے۔

ہمارے اساتذہ کے تعلق اور بیارے کا یہ حال تھا کہ جب ہم پہلی دفعہ وہاں گئے اور حضرت حافظ روشن علی صاحب کو یہ علم ہوا کہ بعض طلباء یہاں جمع ہوئے ہیں اور گھنٹہ دو گھنٹہ وقتاً عمل کرتے ہیں تو اس کے بعد سے بلاناغہ ہر جمعہ کو وہ بھی وہاں پہنچ جاتے اور چار یا بی پریٹیف جلتے۔ ہمیں کام کرنے دیکھتے اور شہ کی باتیں بھی ہمارے کانوں میں ڈالتے جاتے۔ اس طرح وہ وقت بھی ایک طرح کا تعلیمی اور تدریسی وقت ہی بن جاتا تھا۔

ہمارے معیار زندگی کا یہ حال تھا کہ میں دو دن یا چوٹی کے میٹھے چنے خرید کر لے جاتا تھا اور ہم سب دوست وقتاً عمل کے بعد وہ میٹھے چنے کھایا کرتے تھے اور بڑے خوش ہوتے تھے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے اس انٹرنیشنل منٹ (تفریحی موقع) کا انتظام کیا ہے۔ اب تو حالات بہت بدل گئے ہیں۔ ان دنوں میں ہم نے بہت سادہ زندگی گزارنے سے اور اسی میں لطف بھی ہے۔ اب بھی میری رائے اور میرے ذہن میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ میں سمجھتا ہوں کہ جو لطف اس سادگی میں تھا وہ اس آج کے تکلف میں نہیں ہے۔

یہ میرا پرانا تعلق آپ طلباء سے ہے

دلائل بھی بڑے ضروری ہیں، ان کا جانا بھی بہت ضروری ہے لیکن محض دلائل کافی نہیں ان کے ساتھ کچھ اور بھی چاہیے اور وہ ہے تعلق باللہ۔

جب تک ہمارے ربی کا تعلق اللہ تعالیٰ کے ساتھ قائم نہیں ہوگا وہ عوام کے دلوں میں اس قسم کی تبدیلی پیدا نہیں کر سکے گا۔ اور اس شبہ کی طرف ہمارے اساتذہ کو بھی اور ہمارے عزیز بچوں کو بھی توجہ دینی چاہیے ورنہ وہ اس مقصد میں جس مقصد کے لئے انہوں نے اپنی زندگیاں وقف کی ہیں اور اپنے اوقات عزیز خرچ کر رہے ہیں کامیاب نہیں ہو سکتے۔

ایک نوجوان بیس بائیس سال کا بچپن سال کا اس درس گاہ سے نکلتا ہے اور وہ بطور مربی کے اس ملک میں یا بیرونی ممالک میں متعین ہو جاتا ہے اور اسے کام کرنا پڑتا ہے۔ یہ نوجوان دلائل کے میدان میں بڑی تلمذگی کے ساتھ بڑے حسن و خوبی کے ساتھ اپنے حریف کو شکست دے سکتا ہے اور دیتا ہے لیکن یہ تمام شکستیں جو مخالف اس کے ہاتھ سے اٹھاتی ہے وہ میرے نزدیک وہ نتیجہ نہیں پیدا کر سکتیں جو نتیجہ ہم پیدا کرنا چاہتے ہیں۔

اگر یہ بائیس سالہ نوجوان ایسا ہو کہ خدا تعالیٰ کے حضور اس کا سجدہ ریز ہونا گوارا دینا سے پوشیدہ ہو لیکن اثر السجود سے اس کے چہرہ پر نور نظر آئے تو لوگ اس کی طرف جھکنے کے لئے مجبور ہو جائیں گے۔ پہلے ڈرتے ڈرتے اپنے شبہات کے ساتھ اپنی مزدوروں کے وقت وہ اس کے پاس آئیں گے۔ اور خواہ تکلف سے کہیں لیکن نہیں گے کہ ہمیں یہ یہ تکلیف لاحق ہے، ہم اس محبت میں گرفتار ہیں۔ ہمارے لئے دعا کرو۔

جب ہمارا وہی نوجوان خدا تعالیٰ کے حضور تسائی کی گھڑیوں میں جھکے گا اور اپنے رب کے حضور یہ دعا کرے گا کہ اے میرے

میں دعوت الی اللہ دینے کا بڑا جوش تھا میں نے باتیں شروع کیں، ابھی چند منٹ ہی میں نے ان سے بات کی تھی کہ وہ کہنے لگے میاں صاحب! تسی سینوں کی سمجھا دینے او۔ ایہہ گلاں تے میں پسے ہی جاؤ ہاں! مجھے کہنے لگے کہ قادیان سے لے کر اس وقت تک کوئی ایسا جلسہ نہیں جس میں میں نے شمولیت نہ کی ہو، برطانیہ میں ہر تقریر کو سند ہے۔ ہمارا تک آپ کے موقف اور اس موقف پر دلائل کا سوال ہے میں خوب جانتا ہوں اور مجھے اذیت ہے۔ یہ باتیں میں بھی اتنے دلائل کے ساتھ بیان کر سکتا ہوں لیکن اس کے باوجود میں احمدیت کو قبول کرنے کے لئے تیار نہیں۔ اور اس کی وجہ یہ ہے کہ میں اپنے علاقہ کا سردار ہوں۔ ہماری اپنی عادتیں ہیں ہمارے اپنے طریقے ہیں۔ اگر ہم ان طریقوں کو چھوڑ دیں تو ہماری سرداری اور ہماری خودمقامی نہیں رہ سکتی۔ کہنے لگے کہ ہم چوریاں بھی کر داتے ہیں، ذلک بھی ڈلاتے ہیں ہم تل بھی کرتے ہیں ہم لڑکیوں کو اغوا بھی کر داتے ہیں اس کے بغیر ہماری خودمقامی قائم نہیں رہ سکتی۔ آج اگر میں میت کروں تو اسی وقت آپ کا انگوٹھا میری گردن پر ہوگا اور آپ کہیں گے کہ اب چوری نہ کرنا اب ڈاکہ نہیں ڈالنا ہوگا، اب قتل نہیں کرنا ہوگا اور کسی لڑکی کو بے عزت نہ کرنا ہوگا۔ اس وقت ہماری سرداری تو ختم ہوگئی۔ پس میں کیسے مان لوں احمدیت کو؟؟ میں احمدیت میں داخل نہیں ہو سکتا!!!

اس قسم کے لوگ اس وقت میرے اندازہ کے مطابق لاکھوں کی تعداد میں ہمارے ملک میں موجود ہیں جو احمدیت کو خوب سمجھتے ہیں، اس کو سچا جانتے ہیں، اس کی صداقت کے دل سے قائل ہیں مگر دنیا اور دنیا کی محبت انہیں سلسلہ احمدیہ میں داخل ہونے سے روکے ہوئے ہے۔ یہ لوگ سلسلہ احمدیہ میں اس وقت تک داخل نہیں ہو سکتے جب تک ان کے دلوں میں ایک نیک تبدیلی پیدا نہ ہو۔ یہ نیک تبدیلی محض دلائل سے پیدا نہیں ہو سکتی بیشک

کیونکہ آپ میں سے ہر ایک میرا جوا احمدیہ کا فیلو ہے۔ اس لئے میں اور آپ ایک ہی ادارے کی طرف منسوب ہوتے ہیں۔ اس کے بعد حضور نے مجھے دوسری تعلیم بھی دلوائی اور جب میں ۳۸ء میں انگلستان سے واپس آیا تو حضور نے مجھے جامعہ احمدیہ میں بطور لیکچرار مقرر فرمایا۔ آپ میں سے جو اساتذہ ہیں ان کے ساتھ بھی اس جنت سے میرا بڑا قریبی رشتہ ہے کیونکہ وہ میرے کولیگ ہیں اور ہم ایک ہی درس گاہ کے اساتذہ ہیں۔ ہاں کچھ پہلے آئے کچھ بعد میں آئے اور قیامت تک آتے رہیں گے۔ یہ سب بھی ایک خاندان ہے، اساتذہ جامعہ احمدیہ کا۔ اس لئے میرے دل کی گہرائیوں میں آپ کی یاد بھی تازہ رہتی ہے اور آپ سے پیار بھی بڑی شدت کے ساتھ میرے دل میں موجزن رہتا ہے۔

آج میں ایک درد مند دل کے ساتھ بڑے واضح، غیر مبہم اور سادہ الفاظ میں بعض ضروری باتیں بیان کرنا چاہتا ہوں حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے علموں کا ختم ہونے والا خزانہ ہمارے ہاتھ میں دیا ہے کسی طرف سے بھی کوئی دین پر حملہ آور ہو جو اس حملے کا جواب نہایت خوبی سے دے سکتے ہیں۔ اگر ہمیں بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی کتب پر غور ہے، اگر ہم محنت کریں اور غور کریں تو ہمیں کسی بھی حملہ کو دیکھ کر کوئی گھبراہٹ لاحق نہیں ہو سکتی کیونکہ ہمیں پوری طرح مسلح کر دیا گیا ہے۔ لیکن مذہب پر حملہ صرف علمی محاذ سے ہی نہیں ہوتا اور نہ سب دنیا کی طبیعتیں علمی دلائل سے بدلی جا سکتی ہیں کیونکہ دنیا میں ایسے لوگ بھی موجود ہیں جو دلائل کو جانتے اور سمجھتے ہیں لیکن ان کی طبائع میں تبدیلی نہیں ہوتی چنانچہ اسی سرگودھا کے علاقہ کے ایک بہت بڑے زمیندار ایک دفعہ مجھے منے آئے اس وقت میری طبیعت

خدا!!! مجھے ہی تیری رضا کی خواہش نہیں ان کو بھی ہے اور میرے دل میں تڑپ ہے کہ یہ تیرے حضور میں چھٹیں۔ یہ ایک موقع ہے تو انہیں اپنا چہرہ دکھا سکتا ہے۔ میری دعا کو قبول کر اور انہیں یہ سمجھ عطا کر کہ وہ کام جو دعا سے ہو سکتا ہے وہ کسی اور ذریعہ سے نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ کوئی دوسرا تیری قدرتوں اور طاقتوں کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔

جب اس کی دعائیں اپنے ماحول میں پوری ہونا شروع ہو جائیں گی تو لوگ صرف یہ نہیں کہیں گے کہ یہ احمدی نوجوان کی دلائل سے پوری طرح مسلح ہے بلکہ وہ یہ بھی کہیں گے کہ وہ عام انسان جیسا نہیں ہے۔ وہ ایک ایسا نوجوان ہے جس میں پتہ نہیں کیا رکھا ہے کہ جب وہ دعا کرتا ہے تو اس کی دعا قبول ہو جاتی ہے تو پھر ان کے دلوں کے اندر نیک تبدیلی پیدا ہو سکتی ہے۔

اگر ہم تاریخ اسلام پر نظر ڈالیں تو ہمیں معلوم ہو گا کہ مثلاً ہندوستان میں

مسلمانوں نے جو تبلیغ کی اس میں کم از کم ۸۰ فیصدی اس قسم کے نمونہ کا اثر ہے اور شاید باقی ۲۰ فیصدی دلائل کار (اثر) ہے صوفی لوگ آتے تھے فقیرانہ زندگی بسر کرتے ہوتے کسی ایسی ایک جگہ کو منتخب کرتے جو شرک کا گڑھ ہو تا اور وہاں وہ بیٹھ جاتے اور اپنے رب کا دروازہ کھٹکھٹاتے تھے کہ اے خدا! تیرے یہ بندے تجھ سے دور ہیں۔ ایسا سامان پیدا کر کہ یہ تیرے قریب ہو جائیں۔ خدا تعالیٰ المات کے ذریعہ کثوف کے ذریعہ اور روایا صلہ کے ذریعہ ان کے اثر نفوذ کے سامان پیدا کھینچا اور وہ مشرکوں کی پوجا کرنے والے، سانپوں کی پرستش کرنے والے، درختوں کی عبادت کرنے والے حیرت میں پڑ جاتے کہ ہم غیبی اللہ کو پکارتے تو ہیں لیکن جواب کچھ نہیں پاتے اور ایک غیر مرئی ہستی کو یہ لوگ پکارتے ہیں تو نہ صرف

یہ کہ ان کو جواب ملتا ہے بلکہ تقدیر کی تاریخ کچھ اس طرح ہتی ہیں کہ اگر وہ کہیں کہ ایسا ہو جائے تو ویسا ہو بھی جاتا ہے۔

اس ہتھیار کے ساتھ انہوں نے ان مشرکین کو اپنی طرف کھینچا۔ پھر بعض علاقے ان میں سے اسلام پر قائم رہے اور بعض علاقے جب بعد میں ان صوفیاء کے نقش قدم پر چلنے والے پیدا نہ ہوئے پھر شرک میں مبتلا ہو گئے۔ میں نے خود بو شیار پور میں ایک مسلمان بزرگ کا مزار دیکھا جہاں اس وقت شیونگ کی پوجا مورسی متھی مالانکہ وہ توحید کا گڑھ تھا۔ پس انسان خدا کے واحد کی طرف مومنہ کے ساتھ، خدا کے واحد کی طرف تقویٰ کے ساتھ۔ خدا کے واحد کی طرف تزکیہ نفس اور دعا کے ساتھ کھینچا جاسکتا ہے اس کے بغیر نہیں۔ اور اس کے بعد قوم کا فرض ہوتا ہے کہ آنے والی نسوں کی وہ تربیت بھی کرے اور پھر اس تربیت میں وہی چیز (مذوری) ہے۔

دعا تقویٰ، تزکیہ نفس اس کے بغیر ہم کامیاب نہیں ہو سکتے۔ میں بہت سوچتا رہا ہوں اور اب بھی سوچتا ہوں کہ ہمارے بہت سے اچھے لکھے پڑھے مرئی اتنے کامیاب نہیں ہوتے جتنا کہ ایک کم پڑھا ہوا جس کو اتنے دلائل یاد نہیں ہوتے، اسے صرف چند دلائل یاد ہوتے ہیں اور ہمارے لڑائی پھر کے متعلق امتی واقفیت نہیں رکھتا وہ زیادہ کامیاب ہو جاتا ہے۔

ابھی پچھلے دنوں ایک دوست نے مجھے ایک دیہاتی مرئی کے متعلق کہا کہ یہ ایک دیہاتی مرئی ہیں، ان کو ہم صرف پچاس روپے ماہوار گزارہ دیتے ہیں۔ نئے سال میں اس وقت تک وہ ۵۲ بیعتیں کروا چکے ہیں حالانکہ اکثر ہمارے مرئی ایسے ہیں کہ ان کے ذریعہ سے شاید پانچ آدمیوں نے بھی ہدایت حاصل نہ کی ہو۔

جب دنیا یہ دیکھتی ہے کہ یہ وہ لوگ ہیں جو حقیقی ہمدردی ہمارے ساتھ رکھتے ہیں اور جب ہمیں دنیاوی تکالیف پہنچتی ہیں تو نہ صرف یہ کہ اسے دعا کر کے دور کرنے کی کوشش کرتے ہیں بلکہ ہماری روحانی بہتری کے لئے بھی ان کے دل پر ایک آگ لگی ہوئی ہے۔ یہ تڑپ رہے ہیں اس خیال سے کہ خدا تعالیٰ سے دور رہ کر ہم لوگ عذاب جہنم میں مبتلا ہوں گے اور ابدی لعنت کا شکار ہو جائیں گے اور ہماری وجہ سے ہی یہ بے چین ہیں۔ ہمارے وجہ سے ہی یہ گڑبگڑاتے ہیں تو یقینی بات ہے کہ دنیا کے لوگ ہماری طرف جھک جائیں گے۔ اور ان میں ایک نیک تبدیلی پیدا ہو جائے گی۔

پس بے شک جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے دلائل کا جاننا بہت ضروری ہے لیکن صرف دلائل ہی کو کافی نہ سمجھیں۔

ان کے علاوہ کچھ اور چیزیں بھی ہیں جنہیں حاصل کرنا آپ کا کام ہے اور ان کے بغیر آپ مقصد زندگی میں برگرز کامیاب نہیں ہو سکتے۔

ایک بالکل نوجوان جس کو کم عمری کی وجہ سے بچہ سمجھا جاتا ہے۔ اگر وہ دعا گو ہے، اگر اس کا تعلق اپنے رب سے پختہ ہو، تو وہ اس بوزے مرئی سے زیادہ ذی اثر ہو گا جس میں یہ بات نہ پائی جاتی ہو۔

اگر آپ لوگوں کا تعلق خدا تعالیٰ سے مضبوط ہو تو ان کو یہ کتنا پڑے گا کہ ان (احمدیوں) کے بظاہر خام اور غیر پختہ نوجوان سے بھی مت الجھو۔ کیونکہ یہ خدا تعالیٰ کا دروازہ کھٹکھٹاتے ہیں تو وہ ان کے لئے اپنے دروازے کو کھول دیتا ہے۔

جب آپ اس مقام پر آجائیں گے جب خدا تعالیٰ آپ کو اس بات کی توفیق دے گا

باقی صفحہ ۱۳ پر

ننگانہ میں احمدیوں کے گھروں پر حملے بگڑ مکمل جلا دیئے گئے

۱۱ مکانوں کو نقصان پہنچایا گیا۔ سامان باہر نکال کر جلا دیا گیا

قرآن کریم کے نسخے اکٹھے کر کے جلائے گئے۔ ۵ احمدی زخمی

کسی جگہ پولیس نے حملہ آوروں کو روکنے کی کوشش نہیں کی



۵ احمدیہ بیت الذکر ننگانہ صاحب۔ ملبہ اور لٹا ہوا دروازہ۔

مورخہ ۱۲ اپریل ۱۹۸۹ء کو ننگانہ صاحب ضلع شیخوپورہ میں کسی مشتعل جموں نے حملہ کر کے جو امت احمدیہ کے افراد کے گھروں کو سخت نقصان پہنچایا۔ قرآن کریم سمیت سامان کو لگا لگا دی درختوں کی مرچیز کو تباہ و برباد کر کے رکھ دیا۔

یہ مظاہرین جو کہ اندازاً ٹریڈ سوسائٹی کے سامنے سو تک کی مختلف ڈیوٹیوں میں تھے جمع ساڑھے آٹھ بجے سے دن سے ڈیوٹی بنکے تک بنگالہ آسامی میں مصروف رہے مکان چلتے رہے، احمدیوں کو مارا پیٹا جاتا رہا مگر شہر میں پولیس یا کسی سرکاری ادارے کے ایک بھی فرد نے کسی کی بوائی کو نہیں روکا۔ کئی جگہوں کے ساتھ پولیس موجود تھی اور اسٹیشن کمانڈر اور ڈی ایس پی رجو ایک صوبائی وزیر کے بھائی ہیں) بھی موجود تھے لیکن انہوں نے کسی جگہ بھی کسی احمدی کی حفاظت کرنے کی کوشش نہیں کی۔ کسی سرکاری اہلکار کو غرض تک نہیں آڈانہ بنگالہ ختم ہونے کے بعد دو بجے ڈی سی اور ایس پی پہنچے جبکہ پانچ احمدی زخمی ہوئے جن میں سے تین کو طبی امداد کے بعد فارغ کر دیا گیا اور دوا بھی تک سول ہسپتال شیخوپورہ میں میں داخل ہیں۔

برتن جو چیز سامنے آئے ان سے توڑتے رہے۔ حتیٰ کہ غلش اور داش بین تک توڑ کر رکھ دیئے اور تے بھی نہیں چھوڑے۔ ریڈیو کی ایک دکان سے قیمتی آلات بھی تباہ کر دیئے۔ دو احمدی وکلاء کی لائبریری اور ریپبلک کی فائلیں جلا کر رکھ کر دیں۔ ایک مکان میں مرغیاں تھیں۔ جن کی گردنیں مرد کر انہیں چلتے ہوئے سامان میں پھینکتے رہے۔ جن جگہوں پر پولیس ساتھ تھی وہاں کہیں بھی پولیس نے مزاحمت نہیں کی بلکہ ایک جگہ پر تو خود ایک پولیس والے نے سامان پکڑا یا

واضح رہے کہ ننگانہ میں ۱۲۰ احمدی گھر ہیں۔ جن میں سے چھ گھروں کو سامان سمیت مکمل طور پر جلا کر رکھ کا ڈھیر بنا دیا گیا ہے جبکہ پورے مکانوں کا سامان نکال کر اسے آگ لگا دی گئی۔ تین مکان محفوظ رہے۔ حملہ آور مکانوں کی جو چیز توڑ سکے وہ توڑ دی جو سامان باغیچہ آیا وہ لوٹ لیا اور سرچیز کو تباہ و برباد کر کے رکھ دیا۔ بتایا گیا ہے کہ حملہ آور اپنے ساتھ ہتھیاروں اور دیگر آلات لائے تھے۔ وہ مکانوں کے دروازوں، کھڑکیوں اور درختوں کو توڑتے رہے۔ فریج، ٹی وی

کہ لو یہ بھی جلا دو۔ جب ایک جگہ مکان جلا دیا گیا تو پھر کہتے گئے آداب دوسری جگہ چلیں۔ یہاں تو سب کچھ جل گیا۔

نشکانہ صاحب کی احمدیہ بیت الذکر کو منہدم کر دیا گیا۔ چھت پھاڑ دی۔ دیوار کو ہتھوڑے مار مار کر توڑ دیا۔ بیت الذکر کا تمام سامان نکال کر جلا دیا اور قرآن مجید، عیدہ، ڈھیری بنا کر ان کو بھی جلا دیا گیا۔

ربوہ سے مرکزی نمائندگان ان واقعات کی خبریں ملنے پر امدادی سامان لے کر نشکانہ پہنچے کیونکہ یہاں کے احمدیوں کی حالت یہ تھی کہ ان کے تن پر صرف ایک جوڑا تھا اور ان کے پاس کچھ بھی نہیں تھا۔ بستر بھی نہیں تھے۔ مرکزی نمائندوں کے علاوہ امارت منع شیخوپورہ سے بھی امدادی سامان پہنچا گیا۔ امدادی سامان میں مردانہ، زنانہ کپڑے، کھانا، راشن، آٹا، آلو، چینی، پیاز، پتی، دودھ، خشک عذقیہ ضرورت کے ہر چیز پہنچائی گئی۔

نشکانہ کے احمدیوں نے بتایا ہے کہ چند دن پہلے حالات جو خراب تھے ان کی وجہ سے مقامی احمدیوں نے سرکاری انسٹران کو (جو کئی کئی گھنٹے کے انتظار کے بعد ملے) بتایا کہ ان کو اپنے جان و مال کا خطرہ ہے۔ اس لئے ان کی حفاظت کا انتظام کیا جائے۔ ان سرکاری انسٹران نے چند منٹ کی اس ملاقات میں کہا کہ ان کو حالات کا علم ہے اور انہوں نے دیگر اضلاع سے پولیس کی اضافی نفری بلا لی ہے اور آپ لوگ بے فکر رہیں آپ کا بال بھی بیگا نہیں ہوگا۔ آپ لوگ اطمینان سے اپنے گھروں کو جائیں۔ اس واضح یقین دہانی کے باوجود جب بلوائے

آئے تو بعض جگہوں پر پولیس بھی ان کے ساتھ تھی لیکن پولیس نے کسی حملہ آور کو نہیں روکا۔

نشکانہ صاحب میں جو نقصان ہوا ہے اسکی مالیت کا اندازہ لکھو کھاروپے ہے۔ کئی گھروں کا عمر بھر کا جمع جتھا اور مکانات راکھ ہو گئے ہیں۔ ان میں بچیوں کے جہیز، نو بیاہتا جوڑوں کا سامان اور فرنیچر، ریڈیو، ٹی وی سمیت بے شمار قیمتی چیزیں شامل ہیں۔

بعض اخباروں میں جو تاثر دیا گیا ہے کہ نشکانہ صاحب میں کوئی ہنگامہ یا لڑائی کی کیفیت تھی یہ باتیں بالکل بے بنیاد ہیں کیونکہ بلوائی جہاں جاتے تھے وہاں وہ بڑی آزادی سے آگ لگاتے اور سامان لوٹتے تھے اور کوئی ان کو نہ روکتا تھا۔ اس لئے کسی قسم کے مقابلے یا ہنگامے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوا۔

تمام احمدی اپنے گھروں میں ہیں

نشکانہ کے تمام احمدی اپنے اپنے لوٹے پھوٹے گھروں میں ہیں۔ اس تباہی کے باوجود ان کے چہرے پر عزم ہیں اور حوصلے خدا تعالیٰ کے فضل سے بلند جنگ کی خبر، روزنامہ جنگ لاہور (لوکل ایڈیشن جمعرات ۱۳ اپریل ۱۹۶۹ء) نے اس ضمن میں جو خبر دی ہے اس کے بعض حصے درج کئے جاتے ہیں۔

”بدھ کے روز مقامی طلبہ تنظیموں اور عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت نشکانہ صاحب کے اراکین نے ایک احتجاجی جلوس کے دوران متعدد قادیانیوں کے گھروں میں گھس کر تباہی مچادی۔ قیمتی سامان باہر نکال کر نذر آتش کر دیا جو سامان باہر نکالا جا سکا اسے توڑ پھوڑ کر مکمل طور پر تباہ

کر دیا۔ متعدد قادیانیوں کو شدید زد و کوب کیا اور بعض مکانات اور ایک ایک کمرہ سٹور کو سامان سمیت جلا دیا۔ واقعات کے مطابق احتجاجی مظاہرین کا جلوس جب سٹی پولیس چوکی کے قریب پہنچا تو مظاہرین قادیانیوں کی عبادتگاہ میں داخل ہو گئے اور اس کا کافی حصہ منہدم کرنے کے علاوہ وہاں موجود کتب و رسائل کو باہر نکال کر آگ لگا دی۔

یعنی شاہدوں کے مطابق مشتبہ مظاہرین جس مکان کو تباہی کا نشانہ بنا ہے اس کی برقی رو منقطع کر دیتے اور پھر گھریو سامان باہر نکال کر ان پر پھینکا کر ان سے سپرٹ چھڑک کر اسے نذر آتش کر دیتے۔

دہنگاموں کی اطلاع ملتے ہی کمشنر اور ایس پی شیخوپورہ بھی موقع پر پہنچ گئے۔ اس موقع پر حکام کو قرآن مجید کے نیم سوختے نسخے بھی دکھائے گئے جو بعض افراد نے چلتے ہوئے سامان سے نکال کر ان کی آگ بجھائی تھی۔ شہری حلقوں نے اس تباہی کی ذمہ داری مقامی پولیس پر عائد کی ہے۔

(روزنامہ جنگ لاہور (لوکل ایڈیشن) ۱۳ اپریل ۱۹۶۹ء ص ۵)

نشکانہ میں احمدیہ بیت الذکر میں جمعہ

ربوہ۔ نشکانہ سے آمد جمعہ ۱۴ اپریل کی اطلاع کے مطابق مقامی جماعت نے اپنی نوٹی فحوی بیت الذکر کو صاف کر کے آج جمعہ کی نماز احمدیہ بیت الذکر میں ہی ادا کی۔ تمام احمدیوں کے جوہلے بلند تھے۔



چک نمبر ۵۶۳ گ اب میں احمدیوں کے گھروں کی تباہی

ایک جھوٹے الزام کی آڑ میں بیت الذکر اور لائبریری کو آگ لگا دی -
دو احمدیوں کے گھروں کو بھی لوٹ کر نذر آتش کر دیا گیا -

مؤرخہ ۱۰ اپریل کو مغرب کے بعد تقریباً ۴۰ افراد پر مشتمل ایک مجمعے نے جس میں مولوی صاحبان اور اطراف کے مخالفین شامل تھے۔ قرآن کریم کا بے حرمتی کے جھوٹے الزام کی آڑ میں جماعت احمدیہ چک نمبر ۵۶۳ گ ب تحصیل جڑ انوالہ ضلع فیصل آباد کی بیت الذکر لائبریری اور دو احمدیوں کے گھروں اور ایک دکان پر حملہ کر کے دہشت مارا اور آتش زنی کی۔ بیت الذکر کے سینار، دیوار، چھت کا ایک حصہ لائبریری کی چھت اور بیرونی دیوار گرا دی ایک احمدی دکاندار کرم محمد عباس صاحب کی کریمانہ کی دکان کو پھلے لوٹا اور پھلے نذر آتش کر دیا۔ کرم محمد نواز محمد صدیق محمد بوٹا صاحبان کے گھروں کو لوٹا اور سارے سامان کو آگ لگا دی۔

اس جلوس میں سے بعض لوگ آتشیں اسلحہ سے مسلح انہوں نے ہوائی فائرنگ بھی کی احمدیہ بیت الذکر پر بھی فائرنگ کی۔ پوبیس رات دس بجے چک مذکورہ میں پہنچی لیکن جلوس کی نعرے بازی رات سڑھنے گیارہ تک جاری رہی۔ جلوس کے شرکاء کے پاس لاڈل سپیکر تھے جن پر وہ نعرہ بازی کر رہے تھے۔ دو احمدیوں کے گھروں کو جلاتے اور لوٹنے کی تلقین کر رہے تھے۔ جلوس کا یہ سلسلہ ہزدی مورچہ ۱۱ اپریل ۱۲ اپریل کو بھی جاری رہا۔ مظاہرین نے ڈاکٹر محمد نواز صاحب کا کینو کا باغ اجاڑ دیا۔ پودے کاٹ دیئے۔



جمعیہ بیت الذکر چک نمبر ۵۶۳ گ ب آتش زنی اور منہدم کیا جانے کے بعد -

مکرم مولوی انیس الرحمن صاحب
مرتب سلسلہ انتقال فرمائے گئے

مکرم مولوی محمد مصطفیٰ علی صاحب یشلہ
امیر ننگہ دیش نے بذریعہ ٹیلیگرام یہ
افسوسناک اطلاع دی ہے کہ مکرم مولوی
انیس الرحمن صاحب بنگالی مرتب سلسلہ مورثہ
۲۱ مارچ صبح تقریباً دو بجے ڈھاکہ میں
وفات پا گئے ہیں۔

ایک عرصہ سے بعارضہ شوگر بیمار تھے۔
احباب کی خدمت میں دعائی درخواست ہے
کہ اللہ تعالیٰ محترم مولوی انیس الرحمن صاحب
مرتب سلسلہ کو اپنے سایہ رحمت میں جگہ
دے۔ اور ان کے اہل و عیال کو صبر
جمیل کی توفیق سنئے۔ اور اپنی محفہ دامان
میں رکھے

بقیہ صفحہ ۱۸ سے

کر دیا جس میں سے تین آدمی اس
شخص کے قریبی رشتہ دار تھے جو ہماری
مسجد پر حملے میں پیش پیش تھا۔
احباب جماعت کی خدمت میں
درخواست ہے کہ اپنے پاکستانی
بھائیوں کے لئے درد دل کے ساتھ دعائیں
جاری رکھیں جو آج حکومت پاکستان
اور اس کے پروردہ ملذوں کے ظلم و ستم
کا نشانہ بنے ہوئے ہیں۔

بقیہ صفحہ ۱۸ سے

جب وہ اس طریق پر اپنی رضا آپ کو دے
دے گا اور اس کی خوشنودی آپ کو
اس طور پر مل جائے گی تو اس وقت آپ
کا خیاب ہو جائیں گے۔
اور خدا کرے کہ آپ میں سے ہر
ایک ایسا ہی ہو۔

یہ مسلمان ہیں جنہیں دیکھ کے شرمائیں یہود

پاکستان کے علاقہ نواب شاہ سندھ میں ظلم و ستم کی ایک اور داستان

محبت احمدیہ ضلع نواب شاہ 23 مارچ کو صبح تشرک صوبہ روایات محبت احمدیہ نمازوں اور دعاؤں سے منایا۔ مسجد پر چراغاں کیا گیا، نواب اور ساکنین میں کھانا تقسیم کیا گیا اور جلسے کئے گئے۔ اس سے ملحدوں کے سینہ میں احمدیت کی مخالفت اور حسد کی آگ اور تیز بوٹی چنانچہ 25 مارچ 1989 کو سہارہ ریکارڈی دست محرم ناصر احمد اراٹیں جن کی فرینج اور ڈیگر بجلی کے سامان کا دکان ہے پر تقریباً 100، 150 گولوں اور غنڈوں نے حملہ کر دیا۔ پولیس موقع پر پہنچی مگر بجائے حملہ آوروں کے خد کا روائی کرنے کے انہوں نے محرم ناصر صاحب کو گرفتار کر کے زیر دفعہ C-298 مقدمہ درج کر دیا۔

28 مارچ کو گولوں سے ایک جلوس نواب شاہ شہر میں محرم حیاں محمد سلیم شاہ مجاہد نواب صاحب کے بگرسٹور پر حملہ کر دیا اور دکان کو کافی نقصان پہنچایا۔ پولیس نے کسی قسم کی کارروائی نہیں کی جس کا وجہ سے شہری لوگوں کے حوصلے مزید بڑھ گئے۔

یکم اپریل کو کراچی ہمارے وکیل محرم علی احمد طارق صاحب محرم ناصر احمد صاحب کی ضمانت کے سلسلے میں تشریف لائے ملحدوں کو پتہ چل گیا تو انہوں نے عدالت میں ان کا گھیراؤ کر کے بے عزتی کرنا چاہی مگر نام کام رہے۔

10 اپریل کو سیشن کورٹ کے مجسٹریٹ نے محرم ناصر احمد کی ضمانت منظور کر لی اور علماء کو بہت شرمندگی اور نذات کا سامنا کرنا پڑا اس پر انہوں نے احمدی مسلمانوں کے خد اپنی مہم کو تیز کر دیا۔ گلیوں اور بازاروں میں

راہ چلتے احمدیوں کو گالیاں اور بازاری زبان سننا پڑی۔ راہ چلتے
 "قادیانی گٹا" وغیرہ کے گندے جملے سننے پڑے۔ پبلک مقامات پر
 "قادیانی واجب القتل ہیں" کے اشتہار لگ گئے۔ مگر ہم نے
 صبر و توفیق دعاؤں سے کام لیا۔

۱۵ اپریل کو صبح نماز فجر ادا کرنے کے بعد جب تمام احمدی اصحاب اپنے گھروں کو جا چکے
 تھے اور مربی سلسلہ مکرم بشیق احمد طاہر اور مکرم محمد سلیم شاہ بھہانپوری مسجد میں موجود تھے
 اچانک ۲۵، ۳۰ نوجوان غنڈوں نے مولویوں کی قیادت میں مسجد پر حملہ کر دیا اور
 گھنٹیوں وغیرہ کو نقصان پہنچایا۔ پھر دیوار پھلانگ کر ضیاء غنڈے مسجد کے اندر بھی
 گھس آئے۔

مربی سلسلہ مولانا بشیق احمد طاہر لکھتے ہیں :-

"جب ہم باہر نکلے تو حواریوں نے ہمیں کپڑ لیا اور مارنا شروع کر دیا۔ انہوں نے کہا کہ تم نے
 مسجد اندر کلمہ لکھا، تو ہے اور آج صبح تم نے فجر کا نماز میں سورہ الیقین کی تلاوت کی
 تھی۔ تم غیر مسلم ہو تمہیں کیا حق ہے کہ تم قرآن پڑھو۔ میں نے کہا قرآن کریم خدا کا
 کلام ہے، ہمیں اس سے محبت ہے اسلئے ہم اسے پڑھتے ہیں۔ میرا یہ کہنا تھا کہ پاس
 کھڑے ہوئے ایک مولوی نے مجھے ہنایت غلیظ گالی دی اور میرے منہ پر
 پھیرا مارا اور ساتھیوں کو کہا کہ اسے خار خار کر اسکا منہ توڑ دو تاکہ
 میری قرآن پڑھے کے قابل نہ رہے۔

ادھر انہوں نے مکرم شاہ صاحب کو دھکا دیا اور وہ ^{سینے} گھر پڑے

ضیاء سنت ہم دونوں کی پٹائی کی کچر ہمیں مسجد کے اندر بند کر دیا۔ توڑی
 دیر کے بعد کچھ اور مولوی اندر آئے اور مسجد کی دریاں، قیتمہ کتب اور دیگر لٹریچر

قرآن مجید وغیرہ اور فریچر ایف ڈی اللٹا کے آگے لگا دی۔

پھر انہوں نے مکرم شاہ صاحب کو کپڑوں اور ان کو آگ میں پھینکنے کا کوشش کی۔ مکرم شاہ صاحب جو اسی سال کے بزرگ ہیں انہوں نے ان کو شرم دلائی اور کہا کہ خوف خدا کرو میں روزہ سے ہوں تم لوگ ظلم کیوں کر رہے ہو اس پر بدذات گولوں نے ان کا سر زور کے ساتھ دہوارے ٹکرایا جس کا وجہ سے ان کا تاقا پھٹ گیا اور وہ جگہ سے خون بہنا شروع ہو گیا۔ اسی دوران مسجد میں آگ کی وجہ سے دلوں میں ہرگیا اور سانس گھٹنے لگا۔

جس کا وجہ سے غنڈے باہر بھاگے اور جابا وقت ہمیں اندر بند کر کے باہر سے دروازہ بند کر دیا تاکہ ہم باہر نہ نکل سکیں۔ محترم شاہ صاحب زخمی حالت میں ساتھ واپس کمرہ میں چلے گئے اور میں مسجد کی چھت پر بیٹھ گیا اور پھر سے منے دیکھا کہ باہر سڑک پر دو اڑھائی سو کا مجمع تھا۔ گولوں اور غنڈوں نے سچے چھت پر دیکھا تو پتھر اور اینٹیں مارنا شروع کر دیا چند ایک نے چھت پر چھڑھنا شروع کر دیا۔ ہماری مسجد کے بائیں جانب مکرم محمد یوسف صاحب احمدی کا مکان تھا اور وہ خود بھی اور ان کے چار بیٹے بی گلوں پر موجود تھے مگر انہی جگہوں تھے کہ وہ باہر نہیں نکل سکتے تھے۔ ہونہ غنڈوں نے ان گلوں کا دروازہ باہر سے بند کر لیا تھا۔

جب منے دیکھا کہ جان بچانے کی کوئی اور صورت نہیں تو غیر احمدی ہمسائے کے گھر میں انکی اجازت کے ساتھ آکر گیا اس غیر احمدی کے ساتھ ہمارا بڑا اچھا رشتہ تھا۔ مگر جو وہی میں بیچے آرا ان کے لڑکے حشرت نے بد تمیزی کا اور مجھے گلے میں دیکھ لیا جس پر تمام جلوس مجھ پر چل پڑا اور گالیاں دیتے رہے اور حشرت رہے انکے بٹن ہو اور گھبے تھے۔

گیا کہ اب احمدی کا خاطر اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا دین کا خاطر ختم ہو جاؤں گا اور میں بے ہوش ہو گیا۔

ادھر مکرم یوسف صاحب اور انکا خاندان پڑوس کے دوستوں کو آدرسیں ڈال رہے تھے ضابطہ محلہ کے ایک غیر احمدی دستِ حکیم صاحب نے مجھے سڑک سے اٹھا کر یوسف صاحب کے گھر اندر لے کر دوبارہ باہر سے دروازہ بند کر دیا۔

کسی شخص نے قائد صاحب کو اس واقعہ کا اطلاع کر دی جنہوں نے پولیس اور فائر بریگیڈ کو اطلاع کرائی۔ فائر بریگیڈ نے آگ بجھائی اور پولیس نے محترم شاہ صاحب کو باہر نکالا اور سیول ہسپتال لے گئے۔ ایک ڈاکٹر جب اسکی طبی رٹ لگا تو دنگل لگے گا

کہ یہ قادیانی ہے تو اس پر ڈاکٹر نے اپنا ماتو روک لیا۔ اس وقت ایک احمدی ڈاکٹر مکرم راشد ارٹھی جو اس ہسپتال میں بلڈزم تھے آئے اور شاہ صاحب کی مرہم پی گئی۔

خاک دگوہن انہی کے توسط سے ~~ہسپتال~~ طبی امداد حسیتر آئی۔ اب تک بائیں جانب پیلیوں اور رگڑ سے شدید تکلیف ہے جس کا وجہ سے سانس لینا تکلیف دہ ہے اسی طرح دائیں کندھے میں درد ہے اور سانس کا تین دن تک ٹھیک نہیں

پہر سارا واقعہ ۱۵ اپریل کو ہوا۔ خدا کا کرنا ہے جو ا کہ دو دن بعد ہی نوابشاہ

میں سندھیوں اور غیر سندھیوں کے درمیان ٹھگڑا ہوا جس میں دیگر سندھی رضی ہو

گیا مگر ۱۸ اپریل کو اس کا بدلہ لینے کے لئے سندھیوں کا غیر سندھیوں کو قتل
(باقی ص ۱۹ پر)

مرکز سلسلہ ربوہ میں سستروں مجلس مشاورت کا کامیابی سے انعقاد

نمائندگان ملک کے کونے کونے سے شریک ہوئے۔ ۹۔ نکاتی ایجنڈے پر بحث

افتتاحی اجلاس میں حضرت امام جماعت احمدیہ کا روح پرور پیغام سنایا گیا

حضور ایدہ اللہ کی زیر ہدایت محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب نے مشاورت کے اجلاسوں کی صدارت فرمائی

جلد نمائندگان مجلس مشاورت کی تعداد اس سال ۵۸۴ تھی۔ جو مختلف جماعتوں سے منتخب ہو کر آئے تھے۔ ان میں سے بعض افراد کو خاص طور پر مدعو کیا گیا تھا۔ مشاورت کے دورے روز رات کو سوا آٹھ بجے دارالضیافت کی طرف سے جملہ نمائندگان مرد و خواتین اور زائرین کے اعزاز میں ضیافت دی گئی۔ مجلس مشاورت میں خواتین نمائندگان کی تعداد ۲۹ تھی۔ جو بالکل گیلریوں میں پردہ کی رعایت سے موجود تھیں۔ مختلف مراحل پر خواتین نے تجاویز زیر غور پر بحث میں بھی حصہ لیا۔

نمائندگان مشاورت کی رہائش کا انتظام دارالضیافت کے علاوہ مرکز سلسلہ میں واقع رہن برگیٹ ہاؤسوں میں کیا گیا تھا۔ مرکز سلسلہ میں جماعتی نمائندوں کی موجودگی سے فائدہ اٹھاتے ہوئے حذام و انصار کی تنظیموں نے اپنے اجلاس بھی منعقد کئے۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہ مجلس مشاورت نہایت ہی کامیاب رہی۔ احباب و خواتین نے اہم مسائل پر اپنے مشورے پیش کئے یہ سب مشورے اب حضرت امام جماعت احمدیہ کی خدمت میں لندن ارسال کئے جائیں گے اور حضور ان پر فیصلے فرمائیں گے۔

اور وقف جدید کے بجٹوں پر غور کے لئے تھی۔

اگلے روز کے پہلے اجلاس میں پہلے رپورٹس تعمیل فیصلہ ہات مشاورت سال گذشتہ پیش ہوئیں۔ پھر تجاویز بیان کی گئیں جو اصلاً مشاورت کے لئے آئیں لیکن ہمیشہ پیش کی گئیں۔ ان کے لئے پیش کئے جانے کی وجہ بھی بیان کی گئیں۔

اس کے بعد باری باری سب کمیٹیوں کی رپورٹس پیش کی گئیں جن پر احباب نے اپنی آراء پیش کیں۔ آراء کے بعد تجاویز لئے شماری کے لئے پیش کی جاتی رہیں۔ مشاورت کا آخری اجلاس ۲۲ اپریل کو منعقد ہوا۔ جس میں تمام تجاویز پر بحث مکمل ہونے کے بعد مجلس مشاورت کی طرف سے ایک قرارداد کے ذریعے احباب جماعت نے اپنے پیارے آقا ایدہ اللہ کی خدمت میں دوسری صدی کی مبارک ڈی۔ آر۔ قرار داد محترم حبیب الرحمن صاحب نے پیش کی۔ بعد ازاں صدر مجلس مشاورت محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب نے حضور کے اس پیغام کا آخری حصہ دوبارہ پڑھ کر سنایا جو اتنا ہی خطاب میں سنایا گیا تھا۔ بعد ازاں انہوں نے صدر انجمن احمدیہ کے نام حضور کا ایک خط بھی احباب کو سنایا۔ جس کے بعد دعا پر ۷۰ ویں مجلس مشاورت کا اختتام ہوا۔

رجوع۔ جماعت احمدیہ کی ۷۰ ویں مجلس مشاورت مرکز سلسلہ میں ۲۱ مارچ سے ۲۲ اپریل ۱۹۸۹ تک جاری رہنے کے بعد غیر وغیرہ اختتام پذیر ہوئی۔ مشاورت کا انعقاد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے وسیع و عریض مجال ایوان مسعود میں ہوا جس کی حال ہی میں صرف کثیر لاکھ سے نئے سرے سے اندرونی طور پر مرمت اور سجاول کی گئی تھی اور جو نئی ترتیب و تزئین کے باعث نہایت جاذب نظر اور خوبصورت نظر آ رہا تھا۔

مشاورت کی صدارت سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صدارت کے مطابق محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ و امیر مقامی ربوہ نے کی۔ ابتدائی اجلاس ۲۱ مارچ ۱۹۸۹ء کو ۲ بجے سہرے منعقد ہوا جس میں سیدنا و امامنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک یادگار اور اہم پیغام محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب نے سنایا۔ بعد ازاں پہلے اجلاس میں حسب معمول ایجنڈے کی ۹ تجاویز کے لئے دو سب کمیٹیاں مقرر کی گئیں۔

انکے علاوہ ایک سب کمیٹی مقرر کی گئی جو انجمن امریکہ

صد سالہ احمدیہ جشنِ تشکر - برطانیہ

ہسپتالوں کی امداد کے لئے رقم اکٹھی کرنے کی غرض سے

خدم الامدیہ برطانیہ کی سائیکل میراتھن دوڑ

ہمارا مقصد ضرورت مند انسانیت کی خدمت کرنا ہے

تین ہسپتالوں کو ۲۱ ہزار پونڈ کی رقم بطور عطیہ دی گئی

برطانوی وزیر صحت اور علاقے کے لارڈ میئر کی تقریب میں شمولیت

خدم الامدیہ انگلستان کے زیر اہتمام گیارہ مارچ ۱۹۶۳ء تا مارچ ۱۹۸۹ء کو سائیکل میراتھن ریس منعقد کی گئی۔ یہ ریس لندن سے ۲۵۰ میل شمال میں واقع شہر بریڈ فورڈ کے احمدی مشن ہاؤس سے شروع ہوئی۔ اس کا آغاز حضور انور کے اس پیغام کے ساتھ ہوا۔

”مجھے یہ جان کر بہت خوشی ہوئی ہے کہ خدم الامدیہ بوجے کے نئے صد سالہ احمدیہ جشنِ تشکر کی مناسبت سے بریڈ فورڈ سے لندن تک سائیکل میراتھن ریس کا انعقاد کیا ہے۔ یہ برطانیہ میں اپنی قسم کی پہلی منفرد کوشش ہے جس کا مقصد اس ملک کے بعض

خیراتی اداروں کے لئے فنڈ جمع کرنا ہے۔ جماعت احمدیہ عالمگیر اپنی سو سالہ تاریخ میں ہمیشہ بلا امتیاز باہمی اخوت اور انسانی خدمت میں کوشاں رہی ہے۔ ہمارا عقیدہ ہے کہ دھارا دین (مذہبی، سماجی اور ثقافتی تعلق کو فروغ دینے کی تعلیم دیتا ہے اور یہ صد سالہ جشن کی تقاریر کے لئے دنیا بھر میں ہمارے پروردگاروں اور پالیسی کا لازمی جزو ہے۔ اس موقع پر میں منتظرین کو دل کی گہرائی سے مبارک باد دیتا ہوں اور اسی طرح اس ریس کے سپانسر

اور اس میں شامل ہونے والوں کو مبارک باد دیتا ہوں اور اس نیک مقصد میں ان کی کامیابی کے لئے دعا گو ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔“

حضور انور کا یہ پیغام انگریزی زبان میں تھا اور کرم آفتاب خان صاحب امیر جماعت احمدیہ بوجے کے ریس شروع ہونے سے قبل شہر کے لارڈ میئر، ممبران پارلیمنٹ اور دیگر کونسلرز کی موجودگی میں پڑھ کر سنا یا جو کہ ان سائیکل سواریوں کو الوداع کہنے کے لئے تشریف لائے تھے۔ اس ریس کا مقصد جیسا کہ حضور انور کے پیغام سے واضح ہے بعض برطانوی

ہسپتالوں کے لئے مالی امداد فراہم کرنا تھا چنانچہ اس ریس کے ذریعہ خدامتے ۲۶ ہزار پونڈ کی خاطر رقم اکٹھی کرنے کی سعادت پائی۔ اس میں سے مبلغ اکیس ہزار پونڈ کی رقم تین طبی اداروں کو مساوی طور پر بندوبست کے طور پر پیش کی۔ اس کے لئے ریس کے اختتام پر ۱۹ مارچ کو ایک تعزیت کا انعقاد کیا گیا جس میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے علاوہ برطانوی وزیر صحت مسٹر ڈیوڈ ملر اور ڈانڈ زوروتھ کے لارڈ میئر نے بھی شرکت فرمائی۔ اس ریس کے کلی ٹرکاکا کی تعداد ۲۵۰ تھی۔ ان سب خدام نے صد سالہ جشنِ شکر کے علامتی نشان والی سفید ٹرکس پہن رکھی تھیں۔ خدام کا یہ قافلہ برطانیہ کے متعدد شہروں ہڈرز فیلڈ، شیفلڈ، نوٹنگھم، لیسٹر، بنگلور، ممبئی اور حیدرآباد سے ہوتا ہوا لندن پہنچا۔ ان تمام شہروں میں لارڈ میئرز۔ ممبران پارلیمنٹ اور کونسلرز وغیرہ کی طرف سے سائیکل سواروں کا استقبال کیا جاتا رہا۔ سارا راستہ ایک ریپوبلیکن اور پولیس اسکواڈ خدام کے ہمراہ رہی ۱۹ مارچ کو جب سوار ایک ایک کر کے مشن ہاؤس لندن پہنچے تو حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے وزیر صحت جناب ڈیوڈ ملر اور ڈانڈ زوروتھ کے لارڈ میئر کے ہمراہ سینکڑوں احباب جماعت کی موجودگی میں ان کا پڑجوش اور پڑتپاک استقبال فرمایا۔ بچپوں نے سیدنا حضرت بانی سلسلہ کی نظلیں خوش الحانی سے گاکاں کو خراج تحسین پیش کیا۔ بعد ازاں حضور انور

فرمائے۔ تقسیم انعامات کے بعد مسٹر ڈیوڈ ملر نے بھی حاضرین سے خطاب کیا اور اس کے کامیاب انعقاد پر خوشی کا اظہار کیا اور بتایا کہ وہ تیرہ سال سے اس لحاظ سے جماعت کے رکن سے متعارف اور اس سے تعلق رکھتے ہیں کہ احمدیہ مشن ہاؤس میرے حلقہ انتخاب میں واقع ہے۔ یہ بات بیان کرتے ہوئے انہوں نے فرخسوس کیا کہ تیرہ سالہ عرصہ میں جماعت احمدیہ کے ممبران نے ہمیشہ اچھے شہری ہونے کا ثبوت دیا ہے۔ اور ان میں ہمسایوں کے سٹے محبت اور خلوص کے جذبات موجزن ہیں۔ انہوں نے بدت ہی روحانی ماحول پیدا کیا ہوا ہے۔ آخر انہوں نے صد سالہ جشنِ شکر کے نہایت کامیابی کے ساتھ شروع ہونے پر حضور انور کی خدمت میں مبارک باد پیش کی

اس موقع پر حضور انور نے بھی خطاب فرمایا۔ حضور کی یہ کیڈٹ الگ۔ بھجوائی جا رہی ہے۔ اس موقع پر پیش کیا جانے والی رپورٹ کے حوالہ سے حضور انور نے اس اہم نکتہ کی طرف توجہ دلائی کہ ہمارا مقصد مزورت تمدن انسانیت کی خدمت کرنا ہے۔ اور اس قسم کے پروگراموں سے کسی شہرت یا پبلسٹی کا حصول مقصود نہیں ہے۔ ہم خالصتہً انسانی ہمدردی کے جذبہ سے یہ کام کرتے ہیں۔ اسی لئے میں نے اس موقع پر جمع ہونے والے فنڈ کو انگلستان کے تین مشہور خیراتی خدمت خلق کے اداروں کو پیش کرنے کی ہدایت کی تھی جو کہ اس موقع پر ان اداروں کے نمائندگان کو بصورت چیک پیش کیا گیا ہے۔

نہایت افسوس سے یہ خبر دی جا رہی ہے کہ :-

محترم مولانا محمد شفیع اشرف صاحب کا جسدِ خاکی سپردِ خاک کر دیا گیا

مذہبِ جازہ محترم مولانا سلطان محمود انور صاحب نے پڑھائی اور قبر پر دعا بھی کرائی

۱۹۰۰ء۔ ۳۰ مارچ۔ جماعت احمدیہ کے نہایت فاضل خدام اور عرصہ ۳۶ سال نہایت زہداری کے عہدوں پر خدمات دینیہ بجالانے والے فدائی محترم مولانا محمد شفیع اشرف صاحب کا جسدِ خاکی آج صبح پندرہ بجے بمقام قبرستان میں سپردِ خاک کر دیا گیا۔ ان کا انتقال ۲۹ مارچ ۱۹۸۹ء

آئی۔ قبر تیار ہونے پر مولانا موصوف نے ہی دعا کرائی۔
جنازہ و تدفین میں اہل ربوہ کی کثیر تعداد شامل ہوئی۔

کو ہوا تھا۔ ان کی عمر ۶۰ سال تھی۔ موصوف کی نماز جنازہ بیت المبارک میں بجا نماز نظر محترم مولانا سلطان محمود انور صاحب نے پڑھا جس کے بعد بوجہ موصوف ہونے کے موصوف کی بہشتی مقبرہ میں تدفین عمل میں

چند بڑھانے کی بجائے چند ہندکان کی تعداد میں اضافہ کو اولیت دی جائے

نے انعامات تقسیم فرمائے اور مسٹر ڈیوڈ میئر نے صحت اور لارڈ میئر کو احمدیہ جوہلی دے علامتی نشان سے آراستہ خوبصورت قلمدان تحفہ پیش